	ΓΡΑΠΤΕΣ    ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ   ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ    MAIOY - ΙΟΥΝΙΟΥ  

ΔΕΙΓΜΑ - 4  ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟΥ ΔΟΚΙΜΙΟΥ

ΜΑΘΗΜΑ:  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                                       

ΤΑΞΗ: Α’                                                                                            Διάρκεια: 2.30


ΟΔΗΓΙΕΣ :    Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής.

                             Απαγορεύεται η χρήση διορθωτικού υγρού .

                             Να γράφετε με μελάνι μπλε ή μαύρο( μόνο τα σχήματα  με μολύβι).
                             Το εξεταστικό  δοκίμιο  αποτελείται  από  3  σελίδες.
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ΜΕΡΟΣ Α΄:  Από τις 15  ασκήσεις  να  λύσετε  μόνο  12.
                            Κάθε  άσκηση  βαθμολογείται με  5  μονάδες.

1.  Nα λύσετε την εξίσωση 
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2.  Να  λύσετε το σύστημα :   
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3.  Να σχηματίσετε εξίσωση 2ου βαθμού με ρίζες 
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4.  Nα βρείτε το πεδίο ορισμού και το πεδίο τιμών της συνάρτησης  
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  5.  Να  βρείτε  την εξίσωση ευθείας  που περνά  από το σημείο  Α(-2,5)  και έχει
       κλίση 
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6.  Να λύσετε την εξίσωση    
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7.  Δίνεται η εξίσωση  
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. Χωρίς να τη λύσετε :

     α) Να βρείτε το είδος των ριζών της.

     β) Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης  
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8. Να  λύσετε  την ανίσωση   
[image: image11.wmf]2
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9. Να  αποδείξετε  την  τριγωνομετρική ταυτότητα   
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10.  Αν   
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  να βρείτε τους υπόλοιπους τριγωνομετρικούς
        αριθμούς ( συνθ, εφθ, σφθ, τεμθ, στεμθ).
11. Να βρείτε τις τιμές  της παραμέτρου
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  ώστε η εξίσωση  
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(21)10

x

x

-m++m-=

  
       να έχει ρίζα τον αριθμό 3.  
12.  Σε παραλληλόγραμμο ΚΛΜΝ ισχύει ότι η ΚΛ=2(ΚΝ). Αν Τ το μέσο της ΚΛ και Ρ το
       μέσο  της ΝΜ, να δείξετε ότι το τετράπλευρο ΚΤΡΝ είναι ρόμβος. 
  13. Στο παρακάτω σχήμα  η ΑΒ  είναι διάμετρος του κύκλου και η ευθεία 
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        εφαπτομένη του κύκλου στο σημείο Α. Αν η γωνία 
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=60˚ , να υπολογίσετε τις γωνίες:  
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14.  Δίνεται η ευθεία (ε) :
[image: image20.wmf](
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. Να υπολογίσετε την τιμή του λ  ώστε η ευθεία (ε) :

        α) να περνά από το σημείο (-1 , 2) .
        β) να είναι παράλληλη με την ευθεία  
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 15.  Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (
[image: image22.wmf]µ

Α

 =90˚) . Αφού φέρετε το ύψος ΑΔ , να

        δείξετε ότι :

    α) (ΑΓ)2 = (ΒΓ)(ΓΔ).

    β) Αν ΑΒ = 8cm  και ΑΓ = 6cm, να υπολογίσετε την ΓΔ.

ΜΕΡΟΣ Β΄:  Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε μόνο  τις 4.
                            Κάθε άσκηση  βαθμολογείται με  10  μονάδες. 

1.  Δίνεται η εξίσωση 
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 µε ρίζες  
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     Να βρείτε τις τιμές της παραμέτρου 
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 ώστε η εξίσωση να έχει:  

      α) ρίζες  πραγματικές και ίσες.

      β) ρίζες αντίθετες.
     γ) γινόμενο ριζών ίσο με 9.
      δ) ρίζες που να ικανοποιούν την σχέση  
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2. Να λύσετε την ανίσωση:   
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3. α) Να δείξετε ότι η ευθεία  
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                    και η παραβολή  
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  τέμνονται στα σημεία   Α(-5,14)  και  Β(1,2) .

    β) Nα βρείτε την εξίσωση του ύψους ΓΔ του τριγώνου ΑΒΓ που έχει κορυφές τα σημεία 
        Α(-5,14)  ,  Β(1,2)  και  Γ(-1,2)  .

4. Τα σημεία Α(6,-3) , Β(0,5) και Γ(3,6) βρίσκονται πάνω σε κύκλο ακτίνας R= 5cm 
      έτσι ώστε  
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α) Να δείξετε ότι το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ορθογώνιο.
β) Να υπολογίσετε τις γωνίες του τριγώνου ΑΒΓ.

γ) Να υπολογίσετε τα μήκη των πλευρών του τριγώνου ΑΒΓ.
5. Αν   
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       να υπολογίσετε  τη γωνία ω.
6. Σε τυχαίο τετράπλευρο ΚΛΜΝ,  Ρ και Σ  είναι τα μέσα των πλευρών ΚΛ και ΛΜ αντίστοιχα. Από τα σημεία Ρ και Σ  να φέρετε κάθετες ΡΑ και ΣΒ προς τη διαγώνιο ΚΜ.

      α) Να δείξετε ότι το τετράπλευρο ΑΡΣΒ είναι ορθογώνιο. 

      β) Να προεκτείνετε τις πλευρές ΑΡ και ΒΣ κατά τμήματα ΡΕ = ΑΡ   και  ΣΔ = ΒΣ       

          αντίστοιχα. Να δείξετε ότι τα σημεία  Ε,  Λ  και Δ  είναι συνευθειακά.
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